



БАШНЯ СТРАЖИ

"И познают, что Я-Иегова"

-Иезекииля 35: 15

The Watchtower
Announcing Jehovah's Kingdom
Bashnia Strazhy (Russian Edition) Monthly

VOL. LX МЕСЯЧНИК №8

Август (August) 1947

ОГЛАВЛЕНИЕ

НОВЫЙ ЗАВЕТ С НОВЫМ НАРОДОМ.....	115
Не потерялось ни одно колесо.....	116
Сожалея ее возвращение.....	117
Хорошее состояние и прарост.....	118
ПОЧЕМУ НОВЫЙ ЗАВЕТ?.....	119
Лучшие обещания.....	121
Торжественное открытие в конце дней.....	122
ДЕТИ ВО ВРЕМЯ КОНЦА.....	123
Неблагоприятное положение в последние дни.....	124
Побуждение (учение).....	125
Воспитание.....	127
Пример и образ отцовской работы.....	128

"ВЫ СВИДЕТЕЛИ МОИ, ГОВОРИТ ИЕГОВА, ЧТО Я БОГ" - ИС. 43: 12

БАШНЯ СТРАЖИ

ВОЗВЕЩАЕТ ЦАРСТВО ИЕГОВЫ

VOL.LX

Август 1947

№8

НОВЫЙ ЗАВЕТ С НОВЫМ НАРОДОМ

(Перевод с рум. «Башня Стражи» 1 Августа 1947 года)

«Вот наступают дни, говорит Господь, когда Я заключу с домом Израиля и с домом Иуды новый завет» - Иеремия 31:31

¹ Иегова сделал новый завет. Это привело в существование новый народ, новую нацию, которая отличается от всех наций земли. Эта нация представляет новое правление, которого господство дойдет до краёв нашей земли и будет посредником всем её подчинённым доброй воли благословения продолжающегося мира, свободы и доброго состояния, безопасности, здоровья и жизни.

² Новый завет, через который приведён в существование народ для этой благословенной власти, была в силе более девятнадцати столетий. Вскоре Он исполнит намерение и приведёт в существование полное число членов этой господствующей корпорации. Следовательно, завет существовал много времени, всё же число членов нового народа и его правление относительно есть малым. Это подчёркивает преимущество этой власти и высшие требования, которые должен исполнить кто-то, если желает быть подходящим чтобы участвовать. Поскольку, завет приближается теперь к своему концу, можем взглянуть назад к своей истории и можем внимательно наблюдать свой ход, в особенности свой ход, в дни с серьёзными преследованиями нашего времени. Сделать это теперь, будет нам к благословению.

³ В тридцать первой главе пророчества Иеремии, Иегова Бог открыл первый раз Своё намерение, сделать новый завет. В последнем нашем абзаце Башни Стражи, рассматривали первые семнадцать стихов этой главы и увидели, как обещал Господь Бог, привести обратно народ Свой из вражеской страны и сделать его свободным народом, счастливым и благословлённым в своём отечестве. Мы видели, что это пророчество имело буквальное исполнение в шестом веке перед Христом, а только частично, но теперь, в первом веке нашей эры, оно начало исполняться в большей мере. Радостью мы видим, что окончательное и полное исполнение пророчества падает в замечательном нашем двадцатом веке.

⁴ В первом малом исполнении этого пророчества о восстановлении и отстроении, участвовали двенадцать колен народа Израиля из Палестинской страны. Из этих двенадцати колен два стали знаменитыми, а именно Иуда и Ефрем. Они оба тянутся от праотца Иакова, а мамы разные. Мать колена Иуды, Лия была первой женой Иакова, и Иуда был её четвёртый сын.

1. Что привал Иегова в существование созданием нового завета?
2. Сколько времени в силе этот завет, и почему есть таким малым число его членов?
3. Где объявил Иегова этот завет, и что признали мы в отношении этого пророчества в последнем абзаце «Башни Стражи»?
4. Какое открытие дел привело к спорам и соперничеству среди колен Иуды и Ефрема?
5. Какими словами плачет Ефрем о себе лично?

Вторая жена Иакова была Рахиль, и Ефрем был её племянник. Отец Ефрема был Иосиф, первый сын, которого родила Рахиль Иакову. Колену Иуды дано обещание, царское правление, а колену Ефрема дано обещание, что будет многочисленным коленом. По этим причинам между коленами Иуды и Ефрема достигли ссор и соперничества.

⁵ Из тридцать первой главы Иеремии узнаём, как плачет Ефрем о плохом состоянии, в которое достиг. Там Иегова Бог говорит: Слышу Ефрема плачущего: «Ты наказал меня, - и я наказан, как телец неукротимый; обрати меня, - и я обращусь, ибо Ты - Господь Бог мой. Когда я был обращён, я каялся, и когда был вразумлён, бил меня по бёдрам; я был постыжён, я был смущён, потому что нёс бесславие юности моей» - Иерем 31:18,19.

⁶ Почему это было так? Коротко, по следующим причинам: При царе Соломоне, который принадлежал колену Иуды, возникло недовольство среди колена Ефрема и среди тех новых колен его сестёр. Потому что они не приняли удовлетворение от потомка и сына Соломона, Ровоама, десять недовольных колен развратились под руководством Ефрема и основали собственное царство с Ефремом и Иеровамом, как их царем. В этом образе осталось колено Иуды, а как союзники и защитники только колено Вениамина и Левия. Много индивидуальных Израильян перешли сами границу и пришли в царство Иуды, чтобы жить под этим, вместо того, чтобы жить под новым царством основанном в Израиле. - 2 Паралл. 11:13-16; 15:9. Следовательно, кроме Левитов жили представители всех двенадцати колен, в царстве Иуды.

⁷ Рано, так говоря в молодости, новый царь десяти колен Израиля, отвернулся от поклонения Иегове в Его храме. Для препятствия, идти десяти коленам регулярно для поклонения Иегове, из года в год в столицу Иерусалим, Ефремлянин царь Израиля, ввёл в поклонение двух золотых тельцов, как их национальный культ. Поскольку колено Ефрема управляющее и господствующее в новом царстве Израиля, целое царство десяти колен часто было названо «Ефрем», как например, в Иеремии 31:9,18,20. Другое царство было названо «царство Иуды», потому что его царь пришёл прямо от Давида, и следовательно от дома Иуды.

⁸ Царство Израиля впадало всё больше в идолопоклонство и в последствии перешли на поклонение Ваалу богу солнца и другим ложным богам язычни

6. Как достигли Царства Израиля и Царства Иуды?
7. Какой грех сделал «Ефрем» в своей молодости?
8. а) Что пришло в прошлом на Царство Израиля, и царство Иуды по причине их образа действия? (б) что должно показать в соответствующем образе пророчество выраженное Иеремией в отношении переживших?

ков. Потому пришёл гнев Бога на них, и в 740 г.д.р. Христа, Бог позволил, чтобы царство Ассирии разрушило их столицу Самарию и привело десять колен Израиля в ссылку, в отдалённые страны Ассирии. — 4 Царств семнадцатая глава. Перед тем много богобоязненных Израильян бежало в царство Иуды, чтобы могли поклоняться Иегове Богу в Его храме в Иерусалиме. — 2 Паралл. 30:10-18. А в прошлом, большинство царства Иуды отпало от поклонения Иегове и пали в идолопоклонство демонам. Потому позволил Иегова, чтобы в сороковом году, как пророчествовал Иеремия, Вавилоняне под царём Навуходоносора, разрушили прежний город Иерусалим, и увели в плен в Вавилон большинство жителей оставшихся в живых из царства Иуды; это случилось в 607 г.д.р. Христа, в последствии все двенадцать колен народа Израиля попали в плен мировой власти, Вавилон, которая правила тогда, и были высланы с их родины. Пророчество Иеремии было объявлено, что найдётся остаток из всех двенадцати колен, которые покаются и вернутся к своему Господу Богу, и будут приведены обратно назад в святую страну Палестину. Следовательно, ни одно из тех двенадцати колен не потеряется полностью или будет уничтожено, но верный остаток выйдет из тех двенадцати колен, как от Ефрема и десяти колен, которых представил он, так и из колена Иуды и из его союзников, из Левитов и из колена Вениамина.

⁹ Когда Ефрем или все десять колен, которых представил он, были в плену и плакали, именно остаток из них плакал. Полные стыда, признал этот остаток грех и стыд своей молодости, падение в поклонение тельцу и позже поклонение Ваалу, вместо Творца, вместо Бога, были разделены и поклонялись творению. Это был назван «грех Самарии», потому что Самария была столицей царства десяти колен Израиля. — Амоса 8:14. Те, кто принадлежал остатку Ефрема засвидетельствовали, что они должны были искупить наказание за грех отдаления от истинного поклонения Богу. Теперь они молились к Иегове, их истинному Богу, к Богу их верных предков и просили Его вести обратно на их сторону. В их горе ударяли себя в грудь. Они признали, что истинный Бог есть Тот, который наказывает в милости, что оставил их жить в изгнании, среди языческого мира, который поклоняется демонам. Точные переводы нового времени звучат в связи с старым текстом *Септуагинта*, когда говорят: «Изгнание моё привело меня к сожалению». (Маффат) или «После как был в ссылке, покался». (библия Зукхера) Об этом образе печали говорит апостол Павел, говоря: «Ибо печаль ради Бога производит неизменное покаяние ко спасению». — 2 Коринф 7:10. Что следовало после того?

¹⁰ Через Своего пророка Иеремию, Иегова сказал заранее, что это сожаление Ефрема и его колен, которые были с ним, которые грешили много времени, возбудят Его любящую милость. Следовательно, в пророчестве слышим Бога говорящего: «Не дорогой ли у Меня сын Ефрем? Не любимое ли дитя? Ибо, как только заговорю о нём, всегда с любовью вспоминаю о нём; внутренность Моя возмущается за него; умилюсь над ним, говорит Господь». — Иеремии 31:20. Следовательно, когда верный остаток Израиля, полный покаяния был обратно приведён в Палестину в 537 г. до р.Христа, тогда среди возвращённых были

9. Что свидетельствует и сделал Ефрем который плачет?

10. Когда показал вновь старую любовь Бог перед Ефремом и как?

и члены из десяти колен, которых представлял Ефрем. Давнюю любовь, которую имел Бог к нему, была вновь показана, когда освободил из Вавилона и привёл обратно в их наследие и предложил вновь строить храм, чтобы могли поклоняться Иегове, как их Богу.

НЕ ПОТЕРЯЛОСЬ НИ ОДНО КОЛЕНА

¹¹ Так и случилось, что в дни Иисуса и Его апостолов, когда остаток Израиля отступил от иудейской религии и вернулся к чистому христианству, в Палестине были представлены все колена Израиля. Ефрем и другие из десяти колен, как и колена Иуды и Вениамина и Левиты. Современное религиозное учение, соответственно которому, те из десяти колен Израиля потерялись, после, как были высланы в провинцию Сирия, не основано на библейском факте. Одно из тех десяти колен под правлением Ефрема было Асира; и Анна пророчица, которая находилась в храме в Иерусалиме, когда младенец Иисус в 41 день был принесён туда, на очищении Марии, была из «колена Асира». — Луки 2:36-38. Что весь Израиль жил в Палестине, утверждён приказом ангела, который дан Иосифу в Египте, куда унёс Иисуса: «Встань, возьми Младенца и Матерь Его и иди в землю Израилеву, ибо умерли искавшие души Младенца. Он встал, взял Младенца и Матерь Его и пошёл в землю Израилеву». — Матф 2:20,21.

¹² Ангел Божий в отношении Иоанна Крестителя сказал: «И многих из сынов Израилевых обратит к Господу Богу их». — Луки 1:16. Собственные объявления Иисуса согласны в том, что все те двенадцать колен были вновь в Палестине; так как Он говорит: «Истинно говорю вам, и в Израиле не нашёл Я такой веры». Своим апостолам, которых послал проповедывать, сказал: «Идите наипаче к погибшим овцам дома Израилева... Когда будут гнать вас в одном городе, бегите в другой истинно говорю вам: не успеете обойти городов Израилевых, как придёт Сын Человеческий». Он также сказал одной женщине из Израильянке: «Я послан только к погибшим овцам дома Израилева». — Матф 8:10; 10:6,23; 15:24.

¹³ Верные ученики Иисуса ни когда не говорили о тех десяти коленах, как о других, за народ их, который был бы потерян, но всегда говорили о том, что все колена были восстановлены и вновь поселились в Палестине. Они сказали Иисусу: «Не в сие ли время, Господи, восстанавлиешь Ты царство Израилево?» К тем, которые пришли из разных частей земли, чтобы праздновать праздник Пятидесятницы, Пётр говорит: «Мужи Израильские! Выслушайте слова сии: ... Итак твёрдо знай, весь дом Израилев, что Бог соделал Господом и Христом Сего Иисуса, Которого вы распяли». — Деяние 2:22,36; и 4:27. Позже Пётр сказал перед иудейским Синедрионом (верховным трибуналом Евреев): «начальники народа и старейшины Израильские! Да будет известно всем вам и всему народу Израильскому, что именем Иисуса Христа из Назарета, Которого вы распяли, но Которого Бог воскресил из мёртвых». — Деяние 4:8,10; 3:12. О тех, которые были задеты проповедью Иисуса в Палестине, Пётр сказал Корнилию, первому обращённому из язычников: «Он (Бог) послал сынам Израиля слово, благовествуя мир через Иисуса Христа; Сей есть Господь всех». —

11. Были ли во время детства Иисуса те десять колен Израиля потеряны для страны Палестины? Какие доказательства имеем для этого?

12. Что сказал Иисус, что освещает этот вопрос?

13. Какие слова учеников, в особенности Петра, направляет больше света над вопросами?

Деяние 10:36,37. Все слова Петра говорят против религиозной теории о потерянных десяти коленах Израилевых.

¹⁴ Другой свидетель для исторического факта, что те десять колена царства Израиля, во главе которых стоял Ефрем, были приведены обратно в Палестину с другими коленами царства Иуды, есть апостол Павел. В одной речи в синагоге из Антиохии, в Писидии Павел сказал: «Мужи Израильские и боящиеся Бога! Послушайте; Бог народа сего избрал отцов наших и возвысил сей народ... из сего-то потомства Давида, Бог по обетованию воздвиг Израилю спасителя Иисуса. Перед самым явлением Его Иоанн проповедовал крещение покаяния всему народу Израильскому». — Деяние 13:16,17,23,24. Слова Павла, с которыми обратились к царю Агриппе в Кесари столице Иудеи, достойны, взять во внимание; так как он сказал царю: «И ныне я стою перед судом за надежду на обетование, данное от Бога нашим отцам, которого исполнение надеются увидеть наши двенадцать колена, усердно служа Богу, день и ночь: за сию то 1.

надежду, царь Агриппа, обвиняют меня Иудеи». — Деяние 26:6,7.

¹⁵ Как другое доказательство, что все двенадцать колена были собраны вновь и ни одно не «потерялось» в Ассирии или в другой части, Павел написал слова: «А Израиль, искавший закона праведности, не достиг до закона праведности. Почему? Потому что искали не в вере, а в делах закона; ибо преткнулись о камень преткновения, как написано: «вот, полагаю в Сионе камень преткновения и камень соблазна; но всякий, верующий в Него, не постыдится». Братья! Желание моего сердца и молитва к Богу об Израиле во спасение». — Римл 9:31-33; 10:1. Павел цитирует здесь слова из Исаии 8:14 о «камне преткновения и о скале соблазна для обоих домов Израиля», и именно дом Иуды и дом десяти колена Израиля. — 1 Петра 2:8. Фантастическая англо-израильская теория, что предположение «десять потерянных колена» Израиля не есть в настоящее время другие, как только британская нация и американские народы, начало англо-саксонов, следовательно, падает, потому что противоречит с инспирацией Библии. Пророчество Иезекиила 37:20-28 говорит дальше, что колена Израилевы под Ефремом и другие колена под Иудой, будут приведены в их отечество в Палестину и вновь будут объединены. Донесение Ездры и Неемии относящиеся к остатку Израиля, которые действительно вернулись назад от 537г до Христа в Палестину, доказывают, что все колена братья из целого Израиля вернулись назад как представители в единстве. Как компетентные доказательства смотри все библейские тексты, отмеченные на полях*.

СОЖАЛЕНИЕ И ВОЗВРАЩЕНИЕ

¹⁶ Тем, что Иегова через Своего пророка Иеремию направляет слова ко всем коленам Израиля, которые находятся в плену, и показывая на деле, что они должны направить шаги назад, Он объявляет: «Поставь себе путевые знаки, поставь себе столбы, обрати сердце твоё на дорогу — на путь, по которому ты шла; возвращайся, дева Израилева, возвращайся в сии

*Ездры 2:2,39,70; 3:1; 4:3; 7:7,10,28; 8:25,29; 9:1; 10:1,2,5,10; Неемия 2:10; 7:7,61,73; 9:1,2; 11:3,20; 12:47; 13:3; в Малахии 2:11. Луки 1:80; 7:9; Иоанна 1:31; 3:10.

14,15. а) Как свидетельствует Павел также о собирании с нова целого Израиля?

б) Какая религиозная теория падает от тебя? Как оспаривают это далее Езекиил, Ездра и Неемия?

16. В каких словах говорил Иегова о их возвращении, как о чем то без ошибочном? И что отметило их возвращение?

города твоего. Долго ли тебе скитаться, отпадшая дочь? Ибо Господь сотворит на земле нечто новое: жена спасёт мужа (жена окружает покровительством крепкого мужа); перевод *Склептера*. — Иереем 31:21,22. Следовательно, Иегова с уверенностью говорит, что все двенадцать колена в своё время вернуться обратно в страну восстановленного поклонения Иегове. В этих мыслях во время, когда будут уведены в рабство и в ссылку в Вавилон, они должны ставить по целой дороге указатели, которые показывали бы им путь к возвращению. Их возвращение не отметило только плотское возвращение в Палестину, но и возвращение от их падения, возвращение к поклонению истинному Богу, к поклонению Иегове в Его храме в Иерусалиме.

¹⁷ Те, кто уклоняется от истинного поклонения и истинного Бога, могут, если не достаточно думают, следовать течению, которого достигли побочным путём и таким образом попадут, от истинного поклонения Богу в религиозную тюрьму, которая принадлежит вавилонскому миру. Следовательно, если кто-то желает вернуться к Божьему служению и к мирной и благословенной связи с Ним в Его духовном храме, тогда должен сожалеть о его упорном пути и после того, чтобы покаяться или вернуться от своего пути и вновь достигнуть к Нему на путь, который ясно показан. Немного раньше, как Бог заключил новый завет с новым народом, пришёл Иоанн Креститель и проповедовал последователям, двенадцати коленам Израиля говоря: «Покайтесь, ибо приблизилось Царство Небесное». Позже приблизился Иисус к Израильтянам в том же образе словами: «Покайтесь и веруйте в Евангелие». — Матф 3:1,2; 4:17; 10:7; Марка 1:14,15. «Оба дома Израиля» преткнулись в Иисусе Христе камне основания или установленном Богом Царем; но остаток из всех колена Израилевых показал истинное покаяние и вернулся. Этот остаток с верой и верностью вернулся назад из рабства религии, в котором жёстко содержался народ Иудеи. Так достигли они назад в страну или благосклонную божественную позицию под Его помазанным Царём Иисусом Христом, который пришёл из дома Давида. Под Ним, их Царём, они стали ядром или камнем с начала нового народа, духовного Израиля, который отличается от «Израиля по плоти», Которого великое множество оставило, камень основания Царства, Иисуса Христа. — 1 Коринф 10:18; 1 Петра 2:9,10.

¹⁸ В поддержку истины, его новый завет заключен с новым народом, апостол Павел пишет: «ибо во Христе Иисусе ничего не значит ни обрезание, ни не обрезание, а новая тварь. Тем, которые поступают по сему правилу, мир вам и милость, и Израилю Божию». — Галат 6:15,16. Павел пишет далее как доказательство, что Иисус Христос есть главой нового творения, когда говорит: «Потому отныне мы никого не знаем по плоти; если же и знали Христа по плоти, то ныне уже не знаем. Итак, кто во Христе, тот новая тварь; древнее прошло, теперь всё новое. Всё же от Бога». — 2 Коринф 5:16-18. В гармонии с этим пишет апостол к этому обществу новых творений, как о народе и говорит: «Но вы — род избранный, царственное священство, народ святой, люди взятые в удел, дабы возвещать совершенство Призвавшего вас из тьмы в чудный Свой свет; некогда не народ, а ныне народ

17. а) Следовательно, какой есть путь, который ведёт назад к связи с Богом? И как показывают это слова Иоанна и Иисуса?

б) В каком образе вернулся затем остаток назад, и что стало с ним?

18. Что пишет Павел и Пётр в поддержку истины, что в новом завете существует новый народ?

Божий». — 1 Петра 2:9,10.

¹⁹ Как был представлен этот верный еврейский остаток времени Иисуса и Его апостолов, так существует от 1918 г. п. р. Христа верный остаток. Члены этого остатка не преткнулись в Иисусе Христе, о камень основания нового мира справедливости и его законного Царя. «Христианство» хвалится, что есть новый народ, который стоит в новом завете, который сделал Бог через Христа: а они отказываются признать, что времена мировых народов закончились в 1914 г. п. р. Христа. Следовательно, они отказываются отказаться от мирового правления и принять Иисуса Христа как прославленного Богом Царя, которого установленное время господства наступило в 1914 г. Из целого «христианства» вышел только остаток, который словом и делом принимает Иисуса Христа как господствующего Царя и приветствует Его как Царя, члены этого остатка, которые будут в верности подчинены служить и слушать Его, что невозможно преступить.

²⁰ Остаток состоит из посвящённых свидетелей Иеговы, которые в 1914 г. проповедовали народам «христианства» и всему миру: «Приблизилось царство небесное». В течении первой мировой войны от 1914 — 1918 г. они были сурово подавлены народами «христианства», по причине их преданности перед Христом. Потому что они проявили страх в большой мере перед политико-религиозными правителями, попали в плен великого Вавилона; символ этого мира. Они подчинились в то время мерам политико-религиозному ограничению, которое было предписано их работе возведения для Царства Бога, которое управляемо Христом. В точности как остаток Израиля в плену древнего Вавилона, они признали после того, что пренебрегли поддерживать чистое поклонение, истинного Бога Иеговы. Они покались, что оставили в стороне служение для Него, усердно и без страха творений искали исправить случившиеся. В 1919 г. Бог начал освобождать через Своего Царя Иисуса Христа из кандалов врага, и именно буквальные, а особенно духовные. Затем исполнили в окончательном понятии, полное пророчество Иеремии, после которого остаток «Израиля Божия» вернётся назад в отечество, данное Богом, в Его организацию.

²¹ После того Бог сделал новое дело на земле: «Жена защитит крепкого мужа» (*Ротергам, английская Биб*). Другие переводы Библии изображают этот текст как следует: «Жена будет святать мужа», «слабая жена делается мужественной (как мужчина) (*Маффат*). Что не предпочли бы, каждый перевод охватывает мысль, что те которые раньше были как женщины и следовательно слабы, станут крепкими и активными, в точности как мужчины. Это случилось с верными членами остатка от 1919 г., и именно через дух или действующую силу Бога, которая была излита над ними. Вместо того, чтобы Бог ходил за ними, они искали благосклонность и причислились к Нему, великому «мужу» Его универсальной организации. Они ходили за Иисусом Христом, за Женихом Его церкви, и присоединились к Нему. Смело, и мужественно шагнули они с того времени перед всем миром, и свидетельствовали об имени Иеговы и возвещали добрую весть о Его царстве, которая теперь основана Его Царём Иисусом Христом. Мировое свидетельство за царство, которое свидетельство дали с того

¹⁹ Как отличается «христианство» от остатка настоящего времени, в отношении в отношении Царя Божьей влоти?

²⁰ Почему должен был казаться этот остаток? И как исполнилось о нём пророчество Иеремии в отношении возвращения остатка?

²¹ Как сделалось новое дело, и именно «жена спасёт мужа?»

времени христиане, свидетели Иеговы, следовательно, есть, что-то новое в этом двадцатом веке, что-то, что этот мир никогда раньше не видел. Есть «странное дело» Иеговы на земле, которое делается перед Армагеддоном. — Исаии 28:21.

ХОРОШЕЕ СОСТОЯНИЕ И ПРИРОСТ

²² То, что затем предсказывал пророк Иеремия, показывает прогресс остатка, Свидетелей Иеговы в духовном отношении, в отношении его деятельности и того числа, которые поклонятся Иегове. «Так говорит Господь Саваоф, Бог Израилев: впредь, когда Я возвращу плен их, будут говорить на земле Иуды и в городах его сие слово: «да благословит тебя Господь, жилище правды, гора святая!» И поселится там Иуда и все города его вместе, земледельцы и ходящие со стадами. Ибо Я напою душу утомлённую и насыщу всякую душу скорбящую. При этом я пробудился и посмотрел, и сон мой был приятен мне. Вот, наступают дни, говорит Господь, когда Я засею дом Израилев и дом Иудин семенем человека и скота». — Иереем 31:23-27.

²³ Столицей царства Иуды был Иерусалим. В нём находилась гора святая, на которой стоял храм, построенный Соломоном для поклонения истинному и живому Богу. Вавилонское войско разрушило этот храм и осквернило Его святое имя в 607 г. до р. Христа, всё же остаток Израиля, который вернулся назад после семидесяти лет, отстроили храм на его старом месте. За это Иегова Бог благословил остаток верных в их отечестве большим богатством скота и произведениями земли. Он умножил его давнее малое число людей, как и число домашнего скота. Если Иеремия проснулся бы тогда от своего сна смерти и если видел то первоначальное исполнение или малое пророчество, тогда это бы подсластило бы на дальше сон смерти, до основания царства Божия. Это не был только пустой сон о чём-то приятном. Если тот свидетель древнего времени, тот свидетель «Иеговы Саваофа, Бога Израиля», мог видеть, как исполняется пророчество от 1919 г.

полностью на Свидетелях Иеговы настоящего времени, тогда это было бы для него очень ободряющим, потому что через это слово Божие доказано, как истинное и следовательно, оправдано.

²⁴ Иегова благословил в эти дни местопребывания Своего справедливого царства под Христом и восстановил чистое поклонение на святой горе Своего духовного царства. Он не только что собрал вновь остаток Его свидетелей, чтобы поклоняться и служить Ему без страха и отовсюду объединено по земле, но Он благословил работу в кампании свидетельства и среди стада Божия. Он умножил средства и методы преподнесения плодов царства народам всех наций. Также Он добавил к малому числу Своего остатка великое множество посвящённых, людей доброй воли, которого число ежедневно растёт. Это доставляет удовольствие и благодарение.

²⁵ На деле Иегова Саваоф, Бог Израиля гарантирует о том, что это благословлённое состояние Его верного

²² Какими словами предсказал затем Иеремия хорошее состояние, в котором имеет часть остаток?

²³ Почему и как благословил Иегова остаток от 537 г. до Хр. и как был бы подслащён сон Иеремии?

²⁴ Как благословил Иегова «непорочное место» и «святая гора», и далее остаток настоящего времени?

²⁵ С какими словами согласен Иегова, что это изменённое состояние остатка не будет изменено?

остатка не изменится, Он добавляет: «И как Я наблюдал за ними, искореняя и сокрушая, и разрушая и погубляя и повреждая, так буду наблюдать за ними, создавая и насаждая, говорит Господь. В те дни уже не будут говорить: «отцы ели кислый виноград, а у детей на зубах – оскоми́на»; Но каждый будет умирать за собственное беззаконие; кто будет, есть кислый виноград, у того на зубах и оскоми́на будет!» - Иереем 31:28-30.

²⁶ Причина, почему Иегова наблюдал, чтобы вырывать, разрушать, и уничтожать в отношении двенадцати колен Израиля, было то, что они оставили поклонение Творцу, стали непослушными перед законом и Его заповедями и этим преступили завет закона, который заключил с ними через Своего пророка Моисея. Эти преступники завета направились к поклонению творения и подняли, вызывая язычников, большую религиозную организацию. Этим принесли много поношения на имя Иеговы, которое носили напрасно. Бог не для этого намерения дал им обещанную страну; и в течении длинного времени наказывал по этой причине рукою их врагов. В прошлом, взялся выдёргивать и полностью уничтожить их религиозную организацию в обещанной стране. В 740г до Христа, позволил, чтобы десять колен царства Израиля было полностью побеждено и их жители были уведены в очень отдалённую провинцию Ассирию, и в 607г до Христа позволил царству Иуды иметь часть в подобном приёме. Его подчинённые были вырваны из их страны и сделаны пленниками в враждей стране, Вавилон. После того страна Иуды и Иерусалима стояли, пусты, после как звучало предостережение (уведомление), временем семьдесят лет.

²⁷ А как члены остатка каялись и избрали другой путь и вернулись от религии к истинному поклонению Богу, Иегова обещал, что будет наблюдать, чтобы делать хорошее по причине Его имени. «Строить и насаждать», именно вновь насадить в их отечестве, и именно от 537г до Христа, когда восстановил их. Всё же пророчество исполнилось в малой части. Почему? Потому что последователи того восстановленного остатка вновь поддались их религиозным руководителям и предали Иисуса Христа, Мессию, Римлянам, чтобы умертвить как хульника и злодателя. После того перешли к гонению остатка, который следовал, по следам Мессии. Потому Бог сделал, чтобы вырвать их из Палестины, начал разрушать религиозную организацию и уничтожать в 70г п. Христа. В тот год войско Римлян разрушило

²⁶ Почему наблюдал Иегова над Израилем, чтобы вырвать и уничтожить? И как Он сделал это?

²⁷ а) Почему наблюдал над ними, чтобы сделать доброе?

б) Что случилось тогда как доказательство, что пророчество исполнилось?

ПОЧЕМУ НОВЫЙ ЗАВЕТ?

¹ К новой работе, которую вводит Творец среди людей, принадлежит новому Завету, или новый контракт с Его новым народом. «Вот наступают дни, говорит Господь, когда Я заключу с домом Израиля и с домом Иуды новый завет, - не такой завет, какой Я заключил с отцами их в тот день, когда взял их за руку, чтобы вывести их из земли Египетской; тот завет Мой они нарушили, хотя Я оставался в союзе с ними, говорит Господь» - Иереем 31:31,32.

² Это было суровое слово для Иудеев, которые

¹ Какое новое установление ввёл Иегова среди людей, соответственно тридцать первой главе Иеремии?

Иерусалим на второй раз, и затем проник обратно, чтобы вырвать Израильян из страны и рассеять по всем странам земли.

²⁸ Следовательно, ничего не есть яснее, чем факт, что должно прийти полное исполнение пророчества, в большем исполнении. Оно пришло; пророчество исполнилось на верном остатке, Свидетелей Иеговы в этом конце мира. Эти каялись за всё, что очень мало сделали, и потому что уступили в 1918, а от 1919 приняли через силу Бога вновь привилегии и их духовные возможности. Поскольку они очистились от всех религий и с того времени они взяли верное участие в служении Бога. Иегова смотрит над остатком, чтобы непрестанно делать доброе. Иегова Саваоф, Бог Израилев, «строил» и «насаждал» на земле как Своих свидетелей, и потому врагу не удастся вырвать, разрушить и уничтожить остаток, верных поклонников. Враги сами будут уничтожены в битве Армагеддон.

²⁹ Следовательно, теперь есть время, когда не будут больше говорить: «Отцы ели кислый виноград, а у детей на зубах - оскоми́на; но каждый будет умирать за своё собственное беззаконие; кто будет, есть кислый виноград, у того на зубах и оскоми́на будет!» Остаток отклоняет кислый виноград с видимой лозы, земной организации дьявола с её политикой, коммерцией и её религией, которая бесчестит Бога. Вместо этого, остаток преподносит людям плоды истинной божественной лозы, Царя Иисуса Христа, которого они, как наследники Царства, являются «потомками». Потому их Отец Иегова есть прославлен. - Иоанна 15:1-8. Теократическая организация остатка не заблудится и не понесёт божественное осуждение и смерти её детей или членов организации. Некоторые члены организации может, заблудятся, что действительно привлечёт их кислый виноград, приносящий смерть царству Бога, вызванной религией, и «его новым миром сделанный рукою человека», а от употребления этого винограда они должны будут чувствовать боль в их собственных зубах. Только они сами должны будут терпеть смерть, по причине их неверности, и потому что не сохранили непорочность. Но Теократическая организация остатка будет существовать дальше, будут радоваться одобрением Бога и будут возвещать Царство и Его намерения, за которое гарантирует Его имя. - Софон 3:13; Откров 22:3-5. Потому чтобы каждый из остатка и его спутников доброй воли, сохранил себя, держась крепко теократической организации.

Watchtower от 1 Августа 1946.

²⁸ На ком исполняется пророчество полностью, и почему и как? Только частично?

²⁹ Как доказать теперь, что из каждого человека, который ест кислый виноград, будет оскоми́на?

решительно утверждали, что держатся крепко закона завета, который заключил Иегова с их народом с посредником Моисеем, но который завет дальше преступали через «религию Иудеев» или иудаизм, который поддерживался под руководством раввинов. Новый завет, означает новый посредник, новое священство, новые заповеди, и новые законы. Это ещё значит, что Моисей близкий боготворитель, был бы поставлен в сторону, вместе с раввинами, которые претендуют, что приняли путём традиций через длин-

² Почему это есть суровым словом для Иудеев, которые поддерживают Иудаизм?

ный ряд раввинов от Моисея, устный неписанный закон. Но факт остаётся, что Иегова, Бог Моисея, обещал, что сделает новый завет, различный от того, который заключил с Израилем через Моисея. Всё же, чтобы не один из природных Евреев не думал, что это значит унижением многоуважаемому Моисею. Это есть скорее свидетельством против заключивших завет Израильтян; так как сказал Бог, они преступили Его завет, который заключил с ними через Моисея в Египте.

³ Поскольку ни один завет не делается и не ставится в силу, как только кровью жертвенных животных, так был сделан завет закона в Египте, немного времени раньше, чтобы Бог взял за руку народ Израиля, чтобы вывести народ из рабства, через Моисея кровью пасхального агнца. — Исход 12:1-51. Приблизительно пятьдесят дней позже, после как оставили Египет, Иегова ввёл закон завета касательно Своего освобождённого народа на горе Синай в Аравии. — Исход 24:1-8. Иегова открыл, что намерение этого завета или контракта, состоит из того, чтобы избрать из этого мира народ, и именно как народ, который будет назван Его именем и который будет служить исключительно Его намерениям; Так сказал Он к народу Своему у горы Синай: «Вы видели, что Я сделал Египтянам, и как Я носил вас как бы на орлиных крыльях, и принёс вас к себе. Итак, если вы будете слушаться гласа Моего и соблюдать завет Мой, то будете Моим уделом из всех народов; ибо Моя вся земля; а вы будете у Меня царством священников и народом святым». Через Моисея как их глашатая, посредника, природные Израильтяне сказали Иегове Богу, что они согласны с Его распоряжением. — Исход 19:1-8.

⁴ Исполняя этот завет, они должны быть, сохранены как народ, который отличается от всего мира. Они будут рассмотрены и дальше как собственность Иеговы, которого освободил из рабства приносящему смерть в Египте. Они будут теократическим царством Иеговы Бога как Царя и видимого и реального Законодателя. Священники их будут представителями Царя, и как таковые, будут приняты и признаны Им и потому будут подходящими, чтобы приносить хорошую жертву, принятую для их грехов. Они будут народом святым, именно не мирским народом, который будет полностью предан Божьей справедливости, и будет отделён от всех других народов на земле и будет очищен от их религии. Для приведения такого рода народа, было намерением смешанного завета.

⁵ Иегова был в браке с этой теократической организацией Израиля, которую Он лично связал с Собою как Владетель и её Собственник, чтобы служила Ему и привести в существование народ для Его имени. Но эта образная организация оказалась перед Иеговой Богом, как неверная женщина, потому что непрерывно преступала этот завет, пока в прошлом была оставлена. Соответственно новому переводу, который в согласии со старым текстом *септуагинта*, в Иереем 31:32 написано: «Этот завет Мой, который они преступили, должен отвергнуть». *Американский перевод* «Контракт, который они нарушили, пока должен оставаться». *Маффат* «Не остались в Моём завете, и Мне нет заботы о них». — Евреям 8:9 по тексту

³ Где и как был сделан и введён закон завета? И какое должно быть его намерение по словам Иеговы?

⁴ Как есть приведён в существование исполнением завета такого рода народ?

⁵ Как был Иегова для них «мужем»? что было однако следованием их образа действия перед заветом?

Септуагинта. Их курс преступления завета продолжался и достиг кульминационного пункта в 33г по р. Христа, когда отдали в руки язычников обещанного, о котором писал пророчески Моисей, чтобы быть прибитому на столбе, на Голгофе. Потому оставил Иегова Бог в прошлом народ Израиля по плоти; в то же время Он сделал новый завет для Его нового народа, духовного Израиля.

⁶ Обратим внимание, с кем обещал Иегова, что заключит новый завет, и именно с «домом Израиля и с домом Иуды». Это не показывает только то, что завет будет сделан со всеми двенадцати коленами Израиля, но показывает ещё, что ни одно из тех десяти колен не будут потеряны во время, когда будет сделан завет, но во время заключения нового завета будут жить в Палестине или в других еврейских обществах с синагогами, и от Ефрема. Смотри абзацы с11-16. Когда заключался завет, не заключался с плотским Израилем, следовательно, через его представителей: первосвященников, книжников, учителей закона и религиозные власти, потому что эти оставили Иисуса Христа, который говорил Его ученикам о новом завете. Со всем этим Иегова не оставил всех плотских Израильтян, но сделал завет с остатком, который следовал Миссии и которого члены были избраны из колен природного Израиля. Так говорит апостол Павел в Римлянам 11:1-7.

⁷ А поскольку Израильтяне, которые были приведены в новый завет, были только остатком и не были достаточным, чтобы основать целую нацию народа для имени Иеговы, Он привёл в назначенное время, верных и послушных в завете язычников. Следовательно, нация народа для имени и намерения Иеговы не есть здесь исключительно началом Израильтян и ни исключительно началом язычников, а здесь из Израильтян и язычников было сделано одно в этом народе. Есть новый народ под новым законом, который есть особенный от закона завета Моисея. Есть духовный Израиль и все его члены, есть вместе сограждане. — Ефес 2:11-22.

⁸ Старый завет закона имел свою жертву, которая сделала действительным, и имела посредника и своё священство. Потому отмечает заключение нового завета, так как требует, чтобы существовала новая жертва, новый посредник, новое священство, но не ниже, потому что новый завет есть лучший завет, который основывается на лучших обещаниях. Как израильский священник Иоани Креститель, так и иудейский фарисей Павел, ученик раввина Гамалеила, свидетельствуют, что Иисус из Назарета в Его жертвенной смерти, есть истинный Пасхальный Агнец, «Агнец Божий, который берёт грехи мира». И Пётр и Иоанн согласны с тем, что Иисус есть Агнец, которого жертва делает новый завет действительным. — 1 Коринф 5:7; Иоанн 1:29,36; 1 Петра 1:18,19; Откров 5:6-13; 7:9-14. Пётр свидетельствует далее, что Иисус Христос есть пророк, о котором говорил Бог Моисею, что воздвигнет подобно Моисею, только больше чем он. Следовательно, Иисус Христос есть путь, который разумным образом есть подходящим, служить как посредник нового завета с его лучшими обещаниями. — Деяние 3:20-26. Как Сын Божий, который сошёл на

⁶ С кем должен был сделать новый завет соответственно обещанию, и с кем фактически был сделан?

⁷ Почему не есть заветный народ новым строгим началом Иудеев? И почему есть новым народом?

⁸ а) Что значит заключение нового завета в соответствии с тем старым?

б) Покажи, какой жертвой был сделан действительным новый завет, далее посредник и его первосвященник?

землю и был рождён как природный Израилтянин, Он жертвовал лучшую жертву, чем как делали это иудейские священники, что на деле жертвовал себя лично как человек. Следовательно, Он был подходящим, чтобы служить как Первосвященник, лучше и эффективней, чем священство Аароново, старого смешанного закона завета. Иудеи и язычники чтобы были внимательны на это дело, и поступали соответственно и были весёлыми с новым заветным народом Бога. Это есть истинное состояние дел. Обратим внимание на инспирированное свидетельство, упомянутое в этом намерении:

⁹ «Ибо один Бог, един и посредник между Богом и человеками, человек Христос Иисус, предавший себя для искупления всех: таково было в своё время свидетельство». — 1 Тим 2:5,6. «Но Христос, Первосвященник будущих благ, пришед с большею и совершеннейшею скиннею, нерукотворенною, то есть, не таково устройства, и не с кровью козлов и тельцов, но со Своєю Кровью, однажды вошёл во святилище и приобрёл вечное искупление. Ибо, если кровь тельцов и козлов и пепел телицы через окропление освящает оскверненных, дабы было чисто тело, то кольми паче кровь Христа, Который духом святым принёс Себя непорочного Богу, очистит совесть нашу от мёртвых дел, для служения Богу живому и истинному! И потому Он есть Ходатай нового завета, дабы вследствие смерти Его, бывшей для искупления от преступлений, сделанных в первом завете, призванные к первому наследию получили обетованное. Ибо где завещание, там необходимо, чтобы последовала смерть завещателя, потому что завещание действительно после умерших; оно не имеет силы, когда завещатель жив. Почему и первый завет утверждён не без крови. Ибо Моисей, произнеши все заповеди по закону перед всем народом, взял кровь тельцов и козлов с водою и шерстью червленною и иссопом, и окропил как самую книгу, так и весь народ, говоря: «это кровь завета, который заповедал вам Бог». Также окропил кровью и скинию, и все сосуды Богослужebные. Да и всё почти по закону очищается кровью, и без пролития крови не бывает прощения. Итак, образы небесного должны были очищаться сими, самое же небесное лучшими сих жертвами. Ибо Христос вошёл не в рукотворенное святилище, по образу истинного устроенное, но в самое небо, чтобы предстать ныне за нас перед лице Божие». — Евреям 9:11-24.

¹⁰ С полным понятием дела, что Он есть Посредник нового Завета, потому что Он есть в это же время жертва, кровью которого входит в силу новый завет. Иисус праздновал в 33 г. п. р. Христа с учениками Своими последнюю пасху и ввёл после того с одиннадцатью верными апостолами праздник воспоминания Его смерти. «И взяв чашу благодарив, подал им и сказал: пейте из неё все; ибо сие есть Кровь Моя нового завета, за многих изливаемая во оставлении грехов». — Матф 26:27,28. Те кто приведён как члены нового народа в новом завете, говоря символически, должны пить Его кровь; именно Его пролитая кровь представляет жертвенную смерть к оправданию имени Иеговы. Так должны умереть с Ним, охваченные в новом завете и должны быть соединены в подобие Его смерти, и быть крещены в Его смерть. — 2 Тим 2:11; Филип 3:10; Римл 6:3-5. В день пасхи 14

9. а) Как служил Христос и как официально Он стал посредником?

б) Как была представлена необходимость Его жертвенной крови?

10. а) Как должен пить Его кровь тот, который находится в новом завете?

б) Когда и как был поставлен в силу новый завет и введён после того?

Нисана 33г по р. Хр., Его смертью вошёл в силу новый завет (был сделан действительным). Всё же он не был торжественно открыт, пока Христос после Своего воскресения не поднялся в небо. В Пятидесятницу, на пятидесятый день после Его воскресения, Он торжественно открыл, как Его Посредник, что излил на верный остаток иудеев, духа святого, который был принят в новый завет. — Деяние 2:1-33; 2 Коринф 3:6-8.

ЛУЧШИЕ ОБЕЩАНИЯ

¹¹ Тем, что Господь Бог касается нового народа, духовного Израиля, Он говорит о лучших обещаниях, на которые основывается новый завет, говоря: «Вот завет, который Я заключу с домом Израилевым после тех дней, говорит Господь: вложу закон Мой во внутренность их и на сердцах их напишу его, и буду их Богом, а они будут Моим народом. И уже не будут учить друг друга, брат — брата и говорить: «познайте Господа», ибо все будут знать меня, от малого до большого, говорит Господь, потому что Я прошу беззакония их и грехов их уже не вспомню более». — Иереем 31:33,34.

¹² Следовательно, обещано, что с новым заветом придёт тёплая любовь, из сердца, для справедливости и верного познания Божьего завета и оправдание перед Ним от греха. Это было лучшим, чем благословения закона завета, ибо смешанный закон того старого завета был высечен на твёрдом и холодном камне, и написанный на пергаменте в особенности священники и Левиты были как учителя и наставники, которые радовались познанием Иеговы и Его законами; и жертвы животных, которые приносили те священники, не сделали Израилтян правыми или совершенными, но имели необходимость из года в год регулярно повторять.

¹³ Апостол Павел был служителем нового завета, 2 Коринф 3:5,6. Освящением духа он показывает, что Иисус Христос был сделан Первосвященником божественной клятвой Бога, и потому он есть лучшим, чем священники и Левиты старого завета закона. Он говорит: «Ибо те были священниками без клятвы, а Сей с клятвою, потому что о нём сказано: «клялся Господь и не раскается: Ты священник во век по чину Мелхиседека», — то лучшего завета поручителем сделался Иисус. Притом тех священников было много, потому что смерть не допускала пребывать одному; А Сей, как пребывающий вечно, имеет и священство непреходящее, Посему и может всегда спасать приходящих через Него к Богу, будучи всегда жив, чтобы ходатайствовать за них. Таков и должен быть у вас Первосвященник: святы, непричастный злу, непорочный, отделённый от грешников и превознесённый выше небес, Который не имеет нужды ежедневно, приносить жертвы сперва за свои грехи, потом за грехи народа; Ибо Он совершил это однажды, принеся в жертву Себя Самого». — Евреям 7:21-27.

¹⁴ Апостол продолжает, говоря об Иисусе: «Но сей Первосвященник, получил служение тем превосходнейшее, чем лучшего Он ходатай завета, который утверждён на лучших обетованиях. Ибо, если бы

11. Какое лучшее обещание сделал Иегова в отношении нового завета?

12. В какой мере были такого рода обещания благословения лучше, чем те старого завета?

13. Как показывает Павел, что Иисус есть священник больший и активней чем много священников Левитов закона завета?

14. В отношении чего есть новый завет «лучшим заветом?» и как объясняется необходимость второго завета?

первый завет был без недостатка, то не было бы нужды искать место другому. Но пророк, укоряя их, говорит: «вот, наступают дни, говорит Господь, когда Я заключу с домом Израиля и с домом Иуды новый завет. Не такой завет, какой Я заключил с отцами их в то время, когда взял их за руку, чтобы вывести их из земли Египетской; потому что они не пребыли в том завете Моём, и Я пренебрёг их, говорит Господь. Вот завет, который завещаю дому Израилеву после тех дней, говорит Господь: вложу законы Мои в мысли их и напишу на сердцах их, и буду их Богом, а они будут Моим народом. И не будет учить каждый ближнего своего и каждый брата своего, говоря: познай Господа: потому что все, от малого до большого, будут знать Меня. Потому что Я буду, милостив к неправдам их и грехов их и беззаконий их не вспомню более».

¹⁵ Говоря «новый», показал ветхость первого; а ветшающее и стареющее близко к уничтожению». — Евреям 8:6-13. С концом старого закона завета в 33г по р.Христа, пришёл новый завет с лучшей его жертвой, с его высшим священством и его величайшим посредником, с лучшими обещаниями и большими привилегиями.

¹⁶ Показывая на благословения реального оправдания, от которого будет иметь часть этот новый народ, той единственной жертвой большего посредника и большего священника Иисуса Христа, говорит апостол: «Ибо Он одним приношением навсегда сделал совершенными освящаемых. О сём свидетельствует и Дух Святой; ибо сказано: «Вот завет, который завещаю им после тех дней, говорит Господь: вложу законы Мои в сердца их и в мыслях их напишу их, и грехов их и беззаконий их не вспомню более». А где прощение грехов, там не нужно приношение за них». — Евреям 10:14-18. Следовательно, жертва Иисуса не имеет необходимости повторяться.

ТОРЖЕСТВЕННОЕ ОТКРЫТИЕ В КОНЦЕ ДНЕЙ

¹⁷ В наши дни, от 1919г исполняются обещания нового завета сияющим образом, с остатком Свидетелей Иеговы, с последними членами нового народа, которые ещё находятся на земле. Когда был торжественно открыт новый завет в отношении остатка иудеев в Пятидесятницу 33г по р. Хр., в Иерусалиме, тогда дух или действующая сила Иеговы была излита на них и они начали выдавать обширное свидетельство на многих языках о Его намерениях. Этим духом закон Бога нового завета был запечатлён в их сердцах и умах. Затем этим христианам наполненным духом, несмотря на то, что принадлежали к классу необразованных, ходатайствовало познание Иеговы Бога, и Его Сына Иисуса Христа, который во многом превзошёл тех, очень наученных священников, книжников и учителей закона, фарисеев и саддукеев религии иудеев.

¹⁸ Подобно тому, как публиковалось в старых номерах «Башни Стражи» (например от 1 Августа 1944г, параграфы 27-38, страницы 282-284), имело место со

15. Как устарел закон завета? И что введено когда он закончился?
16. Как было обещано оправдание от греха в новом завете? И как дается?
17. Что случилось, когда был торжественно открыт новый завет?
18. Какие соответствующие дела, говорят за факт, что новый завет был торжественно открыт теперь в окончательном и полном понятии?

ответствующее излитие духа над остатком верных свидетелей Иеговы от 1919г по р. Христа. Он имел как следствие, свидетельство во всём мире за имя Иеговы и Его царство, земля не познавала до настоящего времени подобное этому. За это говорит факт, что новый завет есть торжественное открытие в окончательном и полном понятии через Иисуса Христа из храма, потому что мы достигли «горы» царства основанного Богом. — Евреям 12:18-29. В гармонии с лучшими обещаниями нового завета, Иегова показал в ясном образе перед всеми мирскими народами, что этот остаток свидетелей, есть Его народ. И этот остаток без страха и стыда свидетельствует, что Иегова есть их Богом, имя которого они носят и чтят, делает весёлыми и благодарными.

¹⁹ Имея доверие в божественные обещания, принадлежащие к новому завету, соответственно которому Иегова, Господь Бог, будет известен всем, кто составляет граждан, Его нового народа, они не ожидают от священников или от религиозных систем учение или инструктории. Они не смотрят ни на кого из них, как на учителей и чтобы после того следовать им. Они есть дети Сиона, Теократической организации Бога, и они строят на Его обещаниях данные им: «И все сыновья твои будут научены Господом, (будут научены Иеговой другой перевод) и великий мир (прогрессе) будет у сыновей твоих». — Исаии 54:13; Иоанна 6:45. Они могут ели хлеб горести или воду в нужде, а они считают учение Иеговы лучше, чем земные блага и признают как их учителя, который учит их через Иисуса Христа. Они имеют Его обещания: «И даст вам Господь хлеб в горести и воду в нужде; и учителя твои уже не будут скрываться, и глаза твои будут видеть учителей твоих. И уши твои будут слышать слово, говорящее позади тебя: «вот путь, идите по нему», если бы вы уклонились направо, и если бы вы уклонились налево». — Исаии 30:20,21. Через Его написанное слово, и через Его излитый дух, Иегова Бог учит свой остаток через

Его теократическую организацию под Иисусом Христом, и все приведены в познание Иеговы.

²⁰ Это показывает время большого освящения и следовательно, время радости и веселья между членами остатка. Новый завет привёл в существование народ для имени Иеговы; и в эти последние годы как в силе этот завет, все из остатка этого нового народа делают, чтобы достичь ко всем народам благоденствия их освящения. Они делают, чтобы чудесный свет освещал божественные учения перед всеми народами, которые сидят во тьме этого мира. Свет этого учения радует глаза великого множества людей доброй воли. Он делает способными видеть, что Иегова Бог поставил в действие всемогущество, чтобы основалось новое правление, Его теократическая власть, обещанная для этой земли, далее, ныне, вскоре великий царский священник Иисус Христос, введёт новый справедливый мир. Тогда Он уничтожит все болезненные следы и роковые власти сатаны, власти греха и смерти со всей земли. — Откров 11:15-17; 21:1-5.

Wathtower от 1 августа 1946.

19. На кого смотрит остаток, что бы принять учение? И кем он научен?
20. Как доказывает это, что есть время обширного освящения, которое имеет как следствие веселье?

ДЕТИ ВО ВРЕМЯ КОЦА

В страхе перед Господом – надежда твёрдая, и сынам Своим Он прибежище Притчи Сол. 14:26 Мофпат

¹ Соответственно заботе Иеговы приведены на свет дети. Он приготовил первых двух людей чудесной способностью приводить в существование детей по образу и по их подобию.

² Самый мудрый человек древнего времени говорил своему роду. «Как ты не знаешь путей ветра и того, как образуются кости во чреве беременной, так не можешь знать дело Бога» - Еккл. 11:5. *Ротергам*. Но вечный Бог знает, каким активным является Его дух или Его действующая сила, чтобы образовать кости и другие части тела в теле матери пока в конце мать не родит ребёнка. Восхищаясь, всеобъемлющим знанием и разумением вечного Творца, псалмопевец Давид поёт: «Господи! Ты испытал меня и знаешь, ибо Ты устроил внутренности мои, и соткал меня во чреве матери моей. Славлю Тебя ибо я дивно устроен. Дивны дела Твои, и душа моя волне сознаёт это. Не сокрыты были от Тебя кости мои, когда я создаваем был в тайне, образуем был во глубине утробы. Зародыш мой видели очи Твои; в Твоей книге записаны все дни, для меня назначенные, когда из них ещё ни одного не было» - Псалом 138:1,13-16. А.С.В. К современным обстоятельствам относится следующий текст «Человек, рождённый женою, краткодневен и насыщен печальми» - Иова 14:1, всё же, Бог говорит в Своих чудных обещаниях о состоянии, которые будут господствовать во время Его нового Неба и новой Земли. «Не будут строить, чтобы другой жил, не будут насаждать, чтобы другой ел; ибо дни народа Моего будут, как дни дерева, и избранные Мои долго будут пользоваться изделием рук своих. Не будут трудиться напрасно, и рождать детей на горе; ибо будут семенем, благословлённым от Господа, и потомки их с ними» - Исаия 65:17, 22, 23.

³ Как показывает донесение о творении, Иегова Бог не дал первой паре людей подробных указаний о воспитании детей. Он благословил эту пару и сказал: «Плодитесь и размножайтесь, и наполняйте землю, и обладайте ею, и владычествуйте над рыбами морскими, и над птицами небесными, и над всяким животным, пресмыкающимся по земле – Бытие 1:28. Эти двое людей родили первого их ребёнка, именно Каина, который сделался братоубийцей, когда оставил без внимания правила поведения Иеговы и согрешил. В то время Творец не дал им указания о воспитании детей. Нет донесения в этом отношении. Преступное поведение Каина говорит против того, что они приняли в то время какое то указание. Упущение Адама бояться Иегову Бога, принесло на его детей неуверенность и смерть.

⁴ Затем прошли приблизительно шестнадцать столетий до конца «тогдашнего мира», «старого мира», который был на пути исчезновения как «беззаконного мира» - 2 Петра 3:6; 2:5. С этого времени сообщается, что Иегова Бог дал указание одному отцу для безопасности и защиты их детей. Ной есть этим отцом; и дети его есть три сына. Которые все уже женатые, Иегова Бог поручает Ною, соорудить великий ковчег, чтобы в потопе, который будет по всей земле, служил убежищем. Он говорит: «Но с тобою Я поставлю завет Мой, и войдёшь в ковчег ты, и сыновья твои, и

жена твоя, и жёны сынов твоих с тобою. Введи также в ковчег из всех животных и от всякой плоти по паре, чтобы они остались с тобою в живых: мужского пола и женского пусть они будут» - Бытие 6:13-19. Если бы Ной не боялся Иеговы и не поклонялся Ему, как открыл на деле, внимая Его указаниям, тогда для детей Ноя не существовало бы места убежища и безопасности. Но на писано: «Верую Ной, получив откровение о том, что ещё не было видимо, благоговея приготовил ковчег для спасения дома своего; его осудил он весь мир, и сделался наследником спасения по вере» - Евреям 11:7. Поэтому мудрец мог сказать соответственно делам: «В страхе перед Господом – надежда твёрдая, и сынам Своим Он прибежище, страх Господен – источник жизни, удаляющий от сетей смерти» - Притчи 14:26,27.

⁵ Затем прошло ещё четыреста пятьдесят лет до тех пор, пока пришло время конца для Ханаанских городов Содомы и Гомморы, которые были расположены у Иорданской долины. В Содоме праведный Лот, который жил там со своей женой и двумя незамужними дочерьми, был огорчён мерзким поведением содомитян – 2 Петра 2:6-9. В немногих километрах от туда, вверх к горе жили верные; дядя Лота и его жена Сара. Будучи осведомлён о близком уничтожении Содомы, Авраам ходатайствовал перед ангелом Иеговы, чтобы были пощажены праведные души того города. Но ангел Иеговы не нашёл там достаточного числа праведных, ради которых был бы пощажён целый город, и поэтому предупредил Лота и сказал ему выйти из города с членами своей семьи, потому что Иегова послал уничтожить город. На следующее утро, когда взошло солнце Лот и его три товарища беженцы были поспешно сопровождены ангелами в безопасное место убежища. Его жена, которая не удержалась в страхе Иеговы, оглянулась назад в Содом и была охвачена узами смерти. Без страха и уважения перед Иеговой Богом, как доказал Лот, и его двое детей, не могли быть приведены в безопасность, и не могли бы найти защиту перед уничтожающим огнём, который пролился над Содомом - Бытие 18:20-23; 19:1-30.

⁶ Авраам, который жил далеко оттуда, в Мамре или Хевроне, в горах, находился совсем вне опасной области, которая угрожала племяннику или Лоту и его детям. По причине своего страха перед Богом, Авраам принял от Бога указания о воспитании своих детей; и это потому, что Иегова хорошо знал, что он поведёт себя с детьми соответственно этим указаниям. Иегова сказал: «От Авраама точно произойдёт народ великий и сильный, и благословятся в нём все народы земли. Ибо Я избрал его для того, чтобы он заповедал сынам своим и дому своему после себя, ходить путём Господним, творя правду и суд; и исполнит Господь над Авраамом, что сказал о нём» - Бытие 18:18,19. Что Авраам показал перед Иеговой Богом веру и глубокое уважение, принесло благословение тем из всех народов, которые через веру сделались детьми Авраама. Это благословение осуществилось через наследника Авраама, Иисуса Христа и обозначает защиту, которая продлится вечно и убежище к вечной жизни.

1. Как позаботился Иегова, чтобы были дети?

2. Кто знает, как развивается ребенок до рождения? И что можно сказать о рождении детей во время нового неба и новой земли?

3. Какое указание дал Бог Адаму и Еве для воспитания детей?

4. Как доказано в связи с Ноем, боязнь перед Иеговой принесёт детям безопасность?

5. Как доказано в связи с Лотом, что боязнь перед Богом приносит безопасность детям?

6. Какие указания принял Авраам, потому что боялся Бога? И какую пользу извлекают из этого те, которые верят в Христа?

НЕБЛАГОПРИЯТНОЕ ПОЛОЖЕНИЕ В ПОСЛЕДНИЕ ДНИ

⁷ Мы находимся теперь во «время конца». — Дан. 11:35,40; 12:4,9. Этот период времени «время конца», начался в 1914г и заканчивается в войне Армагеддон. Это учит, что нынешний мир, которого богом есть сатана диавол, живёт свои последние дни и только немного времени имеет перед собой. Иисус Христос говорил об этом периоде окончания, как о «приведении к концу (сунтелиа) мира» и описал отмеченные события, которые будут иметь место, будучи в связи один с другим в этом обозначенном промежутке времени. Это имеет цель объявить, что этот мир приближается к его вечному уничтожению, следовательно, что окончательный конец этому промежутку времени полный событий, в Армагеддоне означает уничтожение этого мира. — Матф 24:3-51; 25:1-46. Для тех, которые ищут возможность, чтобы остаться в жизни в этом уничтожении мира, чтобы иметь благословлённую часть в новом справедливом мире созданным Богом, должны искать теперь защиту и безопасность. Конечно, что любящие справедливость родители желали бы для своих любимых детей, чтобы знали такого рода убежище и безопасность. Их желание не есть делом, которое невозможно исполнить. Инспирированное донесение в Притчах 14:26,27 показывает, что в целях приобретения такого рода места защиты и безопасности для детей, страх Иеговы Бога со стороны родителей играет большую роль. Бог ставит родителям в отношении их детей, некоторые обязанности, которые невозможно обойти; и если родители исполняют эти обязанности, доказывают себя богобоязненными.

⁸ Что во время конца будут большие оппозиции и препятствия, если родители и дети будут желать работать в страхе Божьем, было предсказано в Библии. Какой тяжёлой сделается тогда положение, описал апостол Павел, когда написал надзирателю церкви: «знай же, что в последние дни наступят времена тяжкие. Ибо люди будут самолюбивы, сребролюбивы, горды, надменны, злоречивы, родителям не покорны, неблагодарны, нечестивы, недружелюбны, непримирительны, клеветники, невоздержны, жестоки, не любящие добра, предатели, наглы, напыщенны, более сластолюбивы, нежели Боголюбивы, имеющие вид благочестия, силы же его отрешившись. Таковых удаляйся. Да и все желающие жить благочестиво во Христе Иисусе, будут гонимы. Злые же люди и обманщики будут преуспевать во зле, вводя в заблуждение и заблуждаясь». 2 Тимоф. 3:1-5,12,13.

⁹ К этому добавляется, что передаёт пророк Даниил в описании о беспокойных событиях во «время конца», именно о нападениях и нарушениях, которые исполнит в то время тоталитарный союз из политики и религии, символический «царь севера». — Дан 11:35-40. Об этом тоталитарном политико-религиозном порождении с севера Даниил предсказал, что, кроме того, что «будут чтить бога крепости», проникнет во многие сферы деятельности и такого рода владений, которые касаются жизни человека: «И войдёт он в прекраснейшую из земель, и многие области пострадают, ... и прострёт он руку свою на разные страны» - Дан. 11:41,42. Одно из этих владений или стран,

⁷ В каком важном промежутке времени живём мы теперь? Какие заботы можно сделать для детей и кем?

⁸ Какие трудности, как препятствия, были предсказаны для последних дней тем, которые будут бояться Бога?

⁹ Какое дело касательно детей было предсказано Даниилом для «времени конца?»

именно правые владения и интересы народа, охватывает воспитание и учение детей. «Прекрасная земля», в которую входят, относится к расширению, где достиг народ Иеговы, которого Бог одел в славу Своей сияющей истины и служения. Этот «тоталитарный северный царь» попытается, выражаясь таким образом взять в свои руки воспитание детей и после того поставить в защиту одной из тоталитарных государств и тоталитарной религии. Хотя что, религиозная, нацисто фашистская организация была недавно уничтожена, всё же, как в религиозных, так и в политических кругах, которые связаны с религией, господствует ещё теперь тоталитарный образ мышления. У некоторых правительств этих государств, угнетение и обман народа религией, вызвало отвращение, и по этому дали распоряжение, чтобы дети не были научены о том, что имеет дело с Богом, пока не исполнится им восемнадцать лет, и тогда будут достаточно понятливы, чтобы самим лично решать желают ли верить Богу или нет. В это время ребенок чтобы воспитывался так, как предписано тоталитарной властью.

¹⁰ Всякая политическая власть, будь она есть тоталитарная или так названная «демократическая», которая лишает богобоязненных родителей обучения их детей, действуют несправедливо. Этот способ требует, чтобы родители и дети приняли решение, как рекомендует апостол Христа: «должны скорей слушаться больше Бога, чем людей» - Деяние 5:29. Мофпат. переведённое выражение «слушаться», которое употребляет апостол, есть составное слово (рейтхаркхейн) со значением: «слушаться властной личности»; которую должны слушать в этом случае. Это высшая власть, есть Иегова Бог. — Римлян. 13:1. Родители, боящиеся Бога, которые остаются в гармонии со Словом Бога, будут учить своих детей, что законы и заповеди Бога облагают каждого высшими обязанностями, и что всегда есть справедливым выполнять, даже если было бы против политики. Если правители государств не верят, что мы живём во «время конца» и «вместе доставить конец миру», и потому не заботятся для защиты и истинной безопасности перед мировой катастрофой, тогда родители не могут в действительности поддерживать политику и его союзных товарищей, религиозистов. Родители со страхом Бога, они лично должны сделать необходимые шаги, чтобы их детям дать в универсальной войне Армагеддон защиту и безопасность, и они должны сделать это в гармонии с указаниями Бога. Так показывают, что они боятся Иегову Бога.

¹¹ Библия ясно показывает, что ребёнок должен принять первое учение от своих родителей, и к этому принадлежит учение об Иегове Боге и Его делах. Божественный закон, данный через Моисея, дал всем родителям теократического народа Израиля заповедь учить своих сыновей и дочерей о Господе Боге. Это было важным, потому что в этом образе было гарантировано, что будущие граждане народа будут бояться Бога, и останутся на Божьем пути. — Псалом 77:3-8. С помощью этого должны получить спасение, как народ, так и дети. В своих словах на расставание с Израилем, инспирированный пророк Моисей сказал: «И есть ли какой великий народ, у которого были бы такие справедливые постановления и законы, как весь закон сый, который я предлагаю вам сегодня? Только берегись, и тщательно храни душу твою, чтобы тебе

¹⁰ Как должны были встретиться родители тоталитарной властью лишения детей учения бояться Бога?

¹¹ Почему было важным для народа в Израиле в своё время учение детей?

не забыть тех дел, которые видели глаза твои, и чтобы они не выходили из сердца твоего во все дни жизни твоей; и поведай о них сынам твоим и сынам сынов твоих, - о том дне, когда ты стоял перед Господом, Богом твоим, при Хориве, и когда сказал Господь мне: собери ко Мне народ, и Я возведу им слова Мои, из которых они научатся бояться Меня во все дни жизни своей на земле и научат сыновей своих». - Второз. 4:8-10. Хотя они не видели ни какого образа этого невидимого Бога, должны были верить в Его существование и проявить веру соблюдением Его законов и заповедей. Не смотря на то, что невидали Бога, которого слушали, однако вследствие их веры и послушания, должны были показаться видимо ясно благодеяния, именно жизнь в мире и счастье.

¹² Родители были наставлены учить своих последователей полной любовью к Богу. Как сказал Иисус Христос, первая и большая заповедь направляла к тому, чтобы любить Бога всем сердцем и именем, и именно Иисус сослался в этом случае на часть закона, которая гласит: «Слушай Израиль: Господь, Бог наш, Господь един есть. И люби Господа, Бога твоего, всем сердцем твоим, и всею душою твоею, и всеми силами твоими. И да будут слова сии, которые Я заповедую тебе сегодня, в сердце твоём. И внушай их детям твоим и говори об них, сидя в доме твоём и идя дорогою, и лежа и вставая. - Втор. 6:4-7. Следовательно, родители должны были думать о благе детей, от времени пробуждения и до времени пока снова ложатся отдыхать, во всех отношениях семейной жизни, и должны были стараться умножать детям познание Творца и любовь перед Ним, божественному источнику вечной жизни. Это дело не должно было оставлять на ответственность раввина или учителя государственной школы или школьных учителей религии, но родители должны были быть учителями и наставниками их детям, в божественных делах, весь день и каждый день.

¹³ Ни со стороны государства и ни с религиозной стороны, ни какое правление не имело права попирает эту область прав и обязанностей родителей. Наоборот, теократическое правление Израиля со своей стороны должно уважать и защищать эти права и обязанности родителей и напоминать родителям эти Божьи законы. Потому сказал Моисей властям народа: «В праздник кушей, когда весь Израиль придет явиться пред лице Господа, Бога твоего, на место, которое изберёт Господь, читай весь закон перед всем Израилем вслух его. Собери народ, мужей и жён, и детей, и пришельцев твоих, которые будут в жилищах твоих, чтобы они слушали и учились, и боялись Господа, Бога вашего, и старались исполнять все слова закона сего. И сыны их, которые не знают сего, услышат и научатся бояться Господа, Бога вашего, во все дни, доколе вы будете жить на земле, в которую вы переходите за Иордан, чтоб овладеть ею». - Втор. 31:9-13. Сегодня, когда живём в среде переходного периода нового мира справедливости, это изречение древнего времени служит для богобоязненных людей, как пример, по которому должны следовать ныне.

¹⁴ Также ясны есть указания апостолов Христовых в служении для христианских родителей и детей. Когда

12. В каком образе должны были родители учить их детей любви к Богу?

13. Как должен упомянуть правитель Израиля родителям эту обязанность?

14. В какой мере есть то, что пишет апостол в отношении этого, так же ясно для родителей, как и для детей? И как раздражаются дети их родителями?

отец и мать учат о Боге и Его слове, они «в Господе», и должны слушать, потому что таким образом непослушание направлено не только против отца и матери, но и против Господа. Апостол пишет в этом отношении: «Дети, повинуйтесь своим родителям в Господе, ибо сего требует справедливость. «Почитай отца твоего и мать», это - первая заповедь с обетованием; «да будет тебе благо, и будешь долголетен на земле». И вы, отцы, не раздражайте детей ваших, но воспитывайте их в учении и наставлении Господнем». - Ефес. 6:1-4. Родители будут раздражать детей к гневу или будут побуждать, их сердиться и возмущаться тем, что упускают из виду и пренебрегают своими детьми в духовном отношении; Следовательно то, что духовное есть совсем далёким от гнева, досады и возмущения.

¹⁵ Потому что на родителей возложена эта обязанность, требуется от надзирателей или специальных служителей из христианского собрания, как доказательство способности между другими, соответствовать этому порядку в том, что касается его детей. Об этом требовании пишет апостол: «Но епископ должен быть непорочен, одной жены муж, трезв, целомудрен, благочинен, чист, страннолюбив, учителен. Хорошо управляющий домом своим, детей содержащий в послушании со всякою честностью. Ибо, кто не умеет управлять собственным домом, тот ли будет пешись о Церкви Божией? Помощник должен быть муж одной жены, хорошо управляющий детьми и домом своим». - 1 Тим. 3:2,4,5,12. «Поставь по всем городам пресвитеров, как я тебе приказывал: Если кто непорочен, муж одной жены, детей имеет верных, не укоряемых в распутстве или непокорности». - Титу 1:5,6.

ПОБУЖДЕНИЕ (УЧЕНИЕ)

¹⁶ Ещё в семейном кругу родители должны быть перед их детьми верными свидетелями Иеговы Бога. Как таковые должны без стыда свидетельствовать за Иегову Бога и Иисуса Христа. Во первых, в этом намерении должны быть хорошо научены, и потому изучать, чтобы могли исполнить эту обязанность перед своими малышами. Они не должны для них только материально добывать хлеб, и заботится телесно, но должны заботится, и духовно. Эта духовная забота начинается во первых в твоём доме; и дети должны быть так воспитаны, чтобы ждали это от родителей. Через такого рода действия, родители заботятся о лучшем будущем своих детей, именно для будущности с перспективой вечной жизни в новом мире справедливости. Апостол Павел пишет: «Не дети должны собирать имение для родителей, но родители для детей. На основании этого устройства старался лучшим образом заботится, за церковь из Коринфа в духовном отношении, не обременяя её; и так добавил: «Я охотно буду издерживать свое, и истощать себя за души ваши». - 2 Коринф 12:14,15.

¹⁷ В Своей проповеди Иисус со склона горы сказал: «Есть ли между вами такой человек, который, когда сын его попросит хлеба, подал бы ему камень? И когда попросит рыбы, подал бы ему змею? Итак, если вы, будучи злы, умеете даяния благие давать детям

15. К необходимым качествам для женатых, которые назначены служителями в церкви принадлежат ещё какие качества?

16. Как должны заботится родители, кроме материального приобретения для детей и заботы о плотском?

17. В какой мере пренебрегают родители чем-то, если делают детям их только материальные блага. И дают только материальное наследие?

вашим, тем более отец ваш Небесный даст блага просящим у Него». — Матф 7:9-11. Да, «если вы, будучи злы, умеете даяния благие давать детям вашим, тем более Отец Небесный даст Духа Святого просящим у Него». — Луки 11:11-13. Этим Иисус показал, что лучше молодёжи дать духовное благо, чем материальное благо проходящее. Если родители доставляют своим детям только материальные приятные дела комфорт и мирское учение, в действительности можно сказать что они этим протягивают своим последователям, камень, змею, скрытого скорпиона. Следовательно, пусть дастся столько материального наследства, сколько и духовного. В Притчах говорит: «Хороша мудрость с наследством, и особенно для видящих солнце; Потому что под сенью её то же, что под сенью серебра; но превосходство знания в том, что мудрость даёт жизнь владеющему ею». — Еккл. 7:11,12. Потому предупреждает апостол: «Воспитывайте детей в учении и наставлении Господнем».

¹⁸ В понятии оригинального слова употреблённого апостолом, *учение* означает: закрепить *мысль*, или дать *разуметь*, *напомнить* или *предупредить*. Ум новорождённого ребёнка подобен ненаписанному, действительно чистому листу бумаги. Однако этот ум есть очень нежным и потому ребёнок в младшем возрасте, есть, очень восприимчив, в том, что касается впечатлений, и то, что глубоко запечатлено в его уме, почти ни когда не может стереться. В течение этого времени предоставляется тем, которые произвели на свет ребёнка, лучшая возможность, вдохновить в его ум мысли к Богу и ежедневным напоминанием о божественных делах создать в нём мысли, которые наполнены Богом, склоняться к Нему и бояться Его. Ребёнок должен быть непоколебим в этом поведении духа и сердца, так, чтобы позже через окружающую среду и через противное впечатление не был приведён в качание туда и сюда. Поэтому напоминает апостол, когда побуждает христиан быть высокими в духовном отношении «Дабы мы не были более младенцами, колеблющимися и увлекающимися всяким ветром учения, по лукавству человеков, по хитрому искусству обольщения». — Ефес. 4:13,14. Такого рода непоколебимость изображена устойчивым поведением молодых школьников, которые как люди боящиеся Бога, в связи с патристическими случаями в публичных школах отказались нарушать заповедь Бога вопреки идолопоклонству, так как научили их родители дома. — Иоанна 5:21.

¹⁹ Отцам и матерям не нужно больше говорить, а всё же можно повторить, потому что касается одного дела, в котором должны взять необходимые меры. Речь идёт о притче: «Глупость привязалась к сердцу юноши; но исправительная розга удалит её от него». — Притчи 22:15. Или выражаясь другим образом: «Глупость привязалась к уму ребёнка, укоряющий прут удалит её от него». (Амер. Перевод.) Это показывает очень ясно, что сердце или ум ребёнка направлен на путь глупых или опрометчивых, если ребёнок научен и ведён не подходящим образом его попечителем. Во первых, и первое, этот мир хорошо не понимает его эгоистический и злой образ. Далее, унаследовал через своих родителей греховное состояние от Адама. Затем не должны забыть, что демоны дьявола имеют ещё свободное движение. Особенно имеют злые замыслы перед всеми, которые имеют дело с Богом

18. Которое есть «учение Господа?» и почему есть необходимо?

19. В каком направлении направлено сердце или ум ребёнка, если не обличить (исправить)? И почему это действительно в особенности теперь, после как сатана был скинут с неба?

и Его организацией, в особенности с того времени, как были скинуты с неба на землю вместе с сатаной. Потому настоящее время, есть более действенным, чем перед 1914г, потому что человечество живёт по действию этого мира, по воле князя, господствующего в воздухе, духа, действующего ныне в сынах противления. — Ефес. 2:2. Ум и сердце детей, посвящённых людей Бога, потому имеют необходимость в больше, чем когда-то раньше защишающем знании, и в соответствующем с писаниями руководстве, чтобы справедливо мыслить и действовать.

²⁰ Если ребёнка не обличать, но оставить свободным на необдуманном и злом пути, тогда его сердце и ум во время годов его развития приучится к такой глупости или безумию. О том, какой результат покажет опоздание обличения, говорит мудрец: «Не скоро совершается суд над худыми делами; от этого и не страшится сердце сынов человеческих делать зло. Хотя грешник сто раз делает зло и коснеет в нём, но я знаю, что благо будет боящимся Бога, которые благоговеют перед лицем Его; А нечестивому не будет добра, и, подобно тени, не долго продержится тот, кто не благоговеет перед Богом». — Екклез. 8:11-13. Следовательно, если отец и мать немудрым образом небрегают обличать ребёнка по причине своей необдуманности ума и сердца, столько времени когда ещё можно легко подчинить, тогда ребёнок, будет атакован порицаем действием божественного намерения, который неизбежно должен случиться. Тогда почести не будет. Интесивно говорит мудрец: «Не оставляй юноши без наказания; если накажешь его розгою, он не умрёт, ты накажешь его розгою, и спасёшь душу его от преисподней». — Притчи 23:13,14. Розга, которая употреблена, что бы вернуть детей от непослушания перед Богом идти путём смерти, не должно быть буквальной палкой. «Розга» представляет власть и родительский авторитет, как и скипетр, представляет то же дело для господина. Употребление отцовской розги, означало бы, следовательно, употребление власти или влияние которое имеют родители, в каком либо образе, который кажется мудрым и подходящим для обличения на пользу ребёнку.

²¹ Ребёнок может во время обличения восстать против них. Всё же отец или мать, имея ввиду будущее мудрое поведение мальчика или девочки, не будут слабы и не оставят в стороне соответствующее обличение. Розга власти, авторитета и ответственности никогда не должны держать слабо в руке. Сердце и ум молодого должно сделать, чтобы иметь уважение от него. Используя эту розгу ко благу их не означает давление, но есть выражение любви, которое объединилось с силой и мудростью. Если не пользуешься розгой, это поведёт к недостатку уважения и после того в состоянии, в котором будет тяжело руководить. Апостол пишет: «Притом, если мы, будучи наказываемы плотскими родителями нашими, боясь их, то не гораздо ли более, должны покориться Отцу духов, чтобы жить? Те наказывали вас по своему произволу для немногих дней; а Сей — для пользы, чтобы нам иметь участие в святости Его. Всякое наказание в настоящее время кажется не радостью, а печалью; но после наученным через него доставляет мирный плод праведности». — Евреям 12:9-11. Когда следуют благодеяния, которые следуют из этого позже, ребёнок

20. Какая немудрая небрежность в обличении детей? И что понимается под розгой, через которую будет спасена душа из шеола?

21. Почему не должны остановиться от употребления «розги» по причине протеста ребёнка?

обратит внимание на мудрость и любовь его земных попечителей, и будет почитать по причине обличения. Далее он этим получает возможность показаться послушным, и в этом образе с очень большим эффектом будет учить иметь подобающее почтение перед авторитетом данный Иеговой; и далее научится бояться и Бога и Его высшие власти.

²² Куда поведёт, если хороший отрок небрежный и из безразличия оставлен идти своим необдуманным путём, никогда не чувствуя боль обличения или укора: «Розга и обличение дают мудрость; но отрок, оставленный в небрежении, делает стыд своей матери. Наказывай сына твоего, и он даст тебе покой, и доставит радость душе твоей». – Притчи 29:15, 17. Сыны и дочери, которые не облечены в делах их и не принимают наставление со стороны отца или матери своей, принесут много забот и печали сердцу или уму тех, которые их родили. Если отрок не принимает небесной и теократической мудрости не принимает мудрой розги и обличения, тогда до конца будет приносить стыд матери своей, которая родила его в мир. Не мудро не брать во внимание, то что так хорошо выражено в Притчах: «Отрока видно ещё по делам его, если поведение будет чистым и безупречным», «Можно узнать даже отрока по занятиям его, чисто ли и правильно ли будет поведение его». – Притчи 20:11. Следовательно, родители должны знать, когда ребёнок нуждается в обличении; если откажется от этого, люди узнают о каком отроке идёт речь; и то что узнаётся затем всем миром есть стыдом для отца и матери отрока.

²³ Потому отрок делает стыд матери своей, если оставлен идти по своему произволу и оставлен идти по своим идеям, с которой связана глупость или необдуманность, родители сами чтобы делали план для детей. С этой возможностью они не будут иметь в виду, чтобы их ребёнок в этой жизни имел успех в мирском образе, но чтобы среди этого мира, верно, служил Иегове Богу и в конце принял Его одобрение, для того что бы радовался жизни и счастье в новом мире справедливости под царским господством Бога. Если отец в этом отношении делает свою обязанность чисто, тогда намеченное произведёт на свет, благословлённый будущий путь, как написано: «Праведник ходит в своей непорочности; блажены дети его после него!» – Притчи 20:7. Чтобы иметь пример из жизненной практике для истины этой притчи, не должны думать только за Иова и его прелестных десять детей, которых родил после, как его непорочность была поставлена на ужасное испытание.

ВОСПИТАНИЕ

²⁴ В связи с созданием плана надо думать и за воспитание которое упоминает апостол в Ефесян. 6:4. Воспитание означает: рост детей, дисциплина, учение, наставление; и апостол говорит родителям ясно, что такого рода воспитание и учение, которое поддерживает должны делать по образу «Господа». Этим показывается, что-то другое, чем только дитя отдать в общественную или частную школу, на воспитание и учение, которое представляет мирская школа. Следовательно, воспитание охватывает, что-то больше, чем только духовное учение о Господе Боге и Его царстве. Оно охватывает учение детей для служения Богу.

²² Как падает на родителей, если не делают их детям, чтобы чувствовали боль «розги» или укорения?

²³ Как должны делать родители планы своим детям и почему?

²⁴ Что означает и охватывает «воспитание»?

В этом намерении конечно детей должны научить о том, что написано в Слове Бога. Слово Бога даёт нам объяснение о намерении такого рода учений; и дети желают узнать причину для всего. Если их ум желающий познания может принять обоснование, удовлетворительные доводы, тогда будут более расположены чтобы сотрудничать, потому что тогда имеют понятие для этого. Потому они должны питаться молоком Слова Бога, в точности как взрослые люди, которые новые и молодые в истине.

²⁵ Апостол Пётр сказал: «Но слово Господне пребывает в век. А это есть то слово, которое вам проповедано. Итак, отложивши всякую злобу и всякое коварство и лицемерие и зависть и всякое злословие, как новорождённые младенцы, возлюбите чистое словесное молоко, дабы от него возрасти вам во спасение; Ибо вы вкусили, что благ Господь». – 1 Петра 1:25; 2:1-3. Это не означает, что духовное молоко приходит из упрощённого библейского издания, которое было написано вновь, именно для детей. Скорее означает, объяснение из Слова Бога в ясном образе дела, которые ребёнок по своим способностям духовного понятия может понять и может их усвоить. В таком образе был воспитан молодой Тимофей своей матерью иудейкой Евникой и бабушкой Лоидой в учении Господнем. Апостол Павел напоминает об этом Тимофее и пишет: «Приводя на память нелицемерную веру твою, которая прежде обитала в бабке твоей Лоиде и матери твоей Евнике; уверен, что она и в тебе. А ты пребывай в том, чему научен, и что тебе вверено, зная кем ты научен; Притом же ты из детства знаешь священные писания, которые могут умудрить тебя во спасение верою во Христа Иисуса. Всё писание богодуховно и полезно для научения, для обличения, для исправления в праведности, да будет совершен Божий человек, ко всякому доброму делу приготовлен». – 2 Тимоф. 1:5; 3:14-17.

²⁶ Упрощённое издание, написанное вновь габрайскими писателями, не была боговдохновенна и не была бы достаточной привести человека Божия в зрелую веру и приготовить для всякого доброго дела в служении Бога. Молодой Тимофей не был научен своей верной матерью с помощью иной, упрощённой Библией для детей.

²⁷ Евника и Лоида читали в габрайских писаниях, в Екклез. 12:1, побуждение «И помни Создателя твоего в дни юности твоей, доколе не пришли тяжёлые дни и не наступили годы, о которых ты будешь говорить: нет мне удовольствия в них!» Когда читали это, знали, что на их сына Тимофея не падала вся ответственность. Они знали, что должны были напомнить об Иегове Боге; так как отец Тимофея был необращённый грек, язычник. – Деяние 16:1-3. Они знали, что должны были учить о габрайских писаниях и о том, в какой мере сделать это разумно по христиански, и по его причине сделать планы, чтобы он действовал правильно в христианских направлениях. Они не вели его к книгам человеческого знания, знания, только в ложном образе, которых книг было много в то время. Они знали, что Екклесиаст в двенадцатой главе его книги пишет далее в конце: «А что сверх всего этого, сын мой, того берегись: составлять много книг – конца не будет, и много читать утомительно для тела.

²⁵ Что отмечает питание с «словесным молоком»? и как был питаем Тимофей в этом образе?

²⁶ Почему Тимофей не был научен с иной упрощённой Библией, вновь написанной?

²⁷ В каком образе работали Евника и Лоида вместе в понятии Еккл. 12:1 для молодого Тимофея?

Выслушаем сущность всего: бойся Бога и заповеди Его соблюдай, потому что в этом всё для человека; Ибо всякое дело Бог приведёт на суд, и всё тайное, хорошо ли оно, или худо.». Екклес. 12:12-14. Потому Евника и Лоида участвовали вместе в воспитании Тимофея, соответственно учениям, которые нашли записанные в слове Бога; этот образ работы сделал Тимофея бояться Бога, и исполнять Его заповеди. Разумеется, так был приведён на путь жизни через Иисуса Христа и был сделан мудрым для приобретения спасения. По причине этого воспитания детей, Евника и Лоида были рассматриваемы, как добродетельные женщины, хвалимые Тимофеем как счастливые по этой причине. Притчи 31:10, 28.

ПРИМЕР И ОБРАЗ ОТЦОВСКОЙ РАБОТЫ

²⁸ Дети видят взрослых в их свободе и в их уверенной осанке, и ум их всегда занят этим, быть большими и радоваться, как и они, их привилегией. Потому могут быть очень хорошо научены, как оставить детский разговор, детский разум, детские мысли. — 1 Коринф. 13:11. С этой возможностью должны пользоваться стремлением детей, подражать. Даже и Иисус засвидетельствовал их радость подражать, когда сказал к той иудейской генерации, которая отказалась сотрудничать со служителями Бога словами: «Но кому уподоблю, род сей? Он подобен детям, которые сидят на улице и, обращаясь к своим товарищам, говорят: «мы играли вам на свирели, и вы не плясали; мы пели вам печальные песни, и вы не рыдали». — Матф. 11:16,17. Если молодые члены уважают отца и их мать, будут подражать в их служении Богу и доверятся с радостью быть научены ими в практическом служении для Бога. Они будут почитать такого рода служение и глубоко уважать, потому что отец и мать сами делают это служение для Бога.

²⁹ Во время образной теократической организации из древности дети были рассматриваемы как украшения для верного человека, и ребёнок в свою очередь

²⁸ Почему должны пользоваться склонностью подражания детей, и как?

²⁹ Кто есть «украшением детей»? и соответственно как должны использовать эту славу?

хвалился отцом своим и гордился им. Так написано: «Венец стариков — сыновья сыновей, и слава детей — родители их». — Притчи 17:6. Конечно, вы отцы желаете, что бы быть славой и украшением детей ваших. Тогда ведите себя, как верные и деятельные служители Иеговы Бога вашего, и делая это воспитывайте детей ваших в учении и обличении Господа Бога. Настоящее восхищение для боящихся Бога родителей со стороны их детей есть уместным и делает детей способными принять хорошее воздействие, которое оказывают их родители над ними при возможности воспитания их в Господе. Родителям требуется показать детям и убеждать их, что только умственное знание не есть всё, но с этим должно быть связано усердное служение для Него, работая соответственно Его заповедям и извещая многих, которые ничего не знают за Бога.

³⁰ Только одно учение словами, с уст родителей, и школа, не научат ребёнка, чтобы участвовал как родители полные энергии в служении Бога. Только рассказ о чудесных библейских историях, о героях за Давида, Инофана, Самсона, Деворы, Иоили, Иосифе, Данииле, Есфири и других многих случаях не делает детей с напряжённым вниманием послушными, и были активны. И в школьных католических книгах, и в протестантских школьных книгах воскресных школ повествуется эти истории. И всё же это не побудило католических и протестантских детей служить Иегове Богу и идти и проповедовать евангелие Царства публично и из дома в дом. Следовательно, родители не должны удивляться, если их дети после как им расскажут библейское донесение, как какую то повесть чтобы усыпить, а других указаний не дали, всё ещё ходят за миром и когда вырастают большими, больше предпочитают мирское развлечение. Только слушанием такого рода библейских повествований не дают внутреннего отчёта, и действительного глубокого впечатления, о чём действительно идёт речь, и точно соответствуют те случаи и факты в настоящее время с делами. *Watchtower 15/9 1946.*

³⁰ Из чего исходит, что только повествование библейской истории для детей не достаточно?

Продолжение следует